



## 抢滩登陆

市第三实验小学小记者 郭轩丞

今天活动课上我们玩了一个十分有趣的游戏——抢滩登陆。

游戏规则是这样的：把八个人分成两组，每组四人。每组各有一张大小相同的报纸，同一组的四人都站在报纸上，脚不能碰地。每组都要回答问题，答对了，对方组的报纸要对折，答错了，自己组的报纸就要对折。直到哪一组最先无立足之地，哪一组就输了。我和三名男生分到了一组，老师给我们发了一张报纸，我们都迫不及待，跃跃欲试。

游戏开始了，老师开始提问：“桃园三结义是在谁家后院？”我连忙举手，老师示意我来答题。我大声说：“是在张飞家后院。”“回答正确！”另一组听到后只能不情愿地把报纸对折，他们能站的地方立刻减半。又过了几个回合，大家都快没有地方落脚了，于是我们组员就紧紧地抱在一起，有的人还让别人站在他的脚上。又过了一会儿，两组都只剩下一点点空间了，大家都拼命往里挤，有人还踮起脚尖摇摇欲坠。最关键的时刻到了，老师又提出了一个问题：“什么壶被称为会呼吸的壶？”我立刻想到在《寻宝记》上读到过，立刻举起手回答：“紫砂壶。”随着老师的一句：“回答正确！”对方把报纸对折后再也站不下了，我们队获胜了。

经过老师组织的这次别有生趣的活动，我们都意识到平时阅读的重要性，以后我们一定要多阅读、多拓展、多积累，逐步丰富自己的文学常识，提升自己的文学素养，争做“腹有诗书气自华”的阅读达人。

指导老师：张双瑜

## 戒酒“大战”

市第三实验小学小记者 卓天启

爷爷什么都好，但就是喜欢喝酒，奶奶说他是个“酒鬼”。

每晚他都要喝几杯，喝完了还不忘打电话和别人唠嗑，而且越聊越起劲儿，越聊越大声，楼上楼下的人人都能听得一清二楚。不行不行，受不了了，我一定要帮爷爷戒酒！

一天，我放学回到家，看见爷爷在餐桌前悠闲地喝着酒。我走到他面前，紧盯着酒杯，严肃地说：“爷爷，从今天开始，您必须少喝酒，多吃水果！”爷爷却满不在乎：“小孩子不要管大人的事！你作业做了吗？做作业去！”说完，爷爷又端起酒杯抿了一小口，一副很享受的样子。

劝说无效，我只好使用“暴力”了。我趁爷爷放下酒杯夹菜的间隙，眼疾手快地把杯子抢了过来。哈哈，这下爷爷喝不了酒吧！我得意洋洋地高举酒杯：“我没收了您的酒杯，哈哈！”还没等我拿稳，爷爷“腾”地一下站起来，像灌篮高手夺篮球似的，一把夺回了酒杯。

看来正面交锋是行不通了，我得换个方法。嘿，有了！等到爷爷睡觉时，我悄悄来到客厅，把酒和酒杯藏到阳台放玩具的筐里，并在上面盖上了一堆玩具做掩护。哈哈！就算想破脑袋，爷爷也不会把酒和玩具筐联系起来的。

果然，第二天，爷爷火急火燎地满屋子找酒和酒杯。可真还是老的辣，爷爷一下就猜到是我藏的，在他老人家的“威逼利诱”下我“招供”了。

或许真要等爷爷自己下定决心不喝酒，他才能心甘情愿地戒酒吧。

指导老师：梁晶晶

## 我能听见爱的声音

市第三实验小学小记者 夏雨琪

在我们多姿多彩的生活中充满着各种各样的声音，这些声音交织在一起，组成了一首又一首交响曲。然而，在这无数的声音中，有一种声音如同一条温暖的河流，静静地流淌在我的心间，滋润着我的心田——那就是爱的声音。

爱的声音来自妈妈的叮咛。从小到大，妈妈的叮咛就是像一首永不落幕的乐章，伴随着我的成长。清晨，当第一缕阳光洒进我的房间，我的耳边总会响起妈妈温柔的声音：“宝贝，该起床了，不然上学要迟到了。”洗漱时，她又在一旁提醒：“刷牙洗脸要认真哦！”出门前，那熟悉的声音再次响起：“路上注意安全，上课时认真听讲。”

但是，有的时候，我会觉得妈妈的叮嘱很唠叨，很烦人，我不明白，为什么她总要管束着我。然而有一次外出研学，我才明白妈妈藏在叮嘱里的那份爱。出发之前，妈妈让我带上水杯，我偏不听，不耐烦地说：“知道了，知道了，不要再见了！”结果，在回来的路上，我口渴难耐，这才想起妈妈让我多喝水。我打开书包，发现里面不仅有足够的水，还有妈妈为我准备的水果。那一刻，我心中涌起一股暖流，终于明白了妈妈的良苦用心。那一声声叮嘱就像一把雨伞，为我遮风挡雨，一直爱护着我。

爱的声音来自老师的教诲。老师讲课的声音，悦耳像叮咚的山泉，亲切似潺潺的

小溪，激越如奔泻的江流……老师像冬日里的阳光，温暖着我。记得有一次，我考试失利，我心情十分低落。老师看出了我的沮丧，于是把我叫到办公室，耐心地帮我分析试卷。她指出了我的不足，并给我提出了许多宝贵的建议，她还鼓励我不要灰心，要相信自己的能力。在老师的鼓励下，我重新振作起来，更加努力地学习。老师的声音是我生命中最宝贵的财富，它不仅仅是一种声音，更是我成长道路上的一盏明灯。

在生活中，我们被各种各样的声音包围着，但我总能听到那最温暖、最动听的声音——爱的声音，它们始终在我的身边，默默地鼓励我，支持我。我要珍惜这爱的声音，让它成为我人生道路上最美的旋律。

指导老师：任盼盼

## 垃圾分类 从我做起

市第三实验小学小记者 白云阁

我记得有一天上学时，在楼下看见一位佝偻着背，扛着一个蛇皮口袋的老大爷，样子邋遢，目光在四处搜寻。他来到垃圾堆前，慢慢地弯下腰，用那双脏兮兮的手捡拾一些“有用”的垃圾，然后小心翼翼地放入蛇皮口袋。类似的场景，是不是经常出现在我们生活中？

地球是一个美丽的星球，是我们共同的家园。然而随着社会经济的高速发展和人口不断剧增，每天都会产生大量的生活

垃圾，如果这些垃圾未经分类就回收或者任意丢弃，都会造成环境污染。因此实行垃圾分类意义重大而且迫在眉睫。

生活中，虽然路边就有垃圾桶，但是还会有人乱扔垃圾。今年夏天有一次放学时，我看见过小区的垃圾桶前的垃圾堆积成了小山，并散发着阵阵难闻的气味。这些垃圾有塑料袋、玻璃瓶、易拉罐，还有果皮纸屑等杂物，构成一幅扭曲的画面，五颜六色的塑料袋随风飘荡，仿佛在嘲笑这个被

污染的世界。这些废弃物不仅严重影响了公共环境卫生，也对我们的生活质量造成了极大的影响。这时，我看见过身穿橙色衣服的环卫工人走了过来，将垃圾按照厨余垃圾、可回收垃圾、有害垃圾和其他垃圾，分门别类放进相应颜色的垃圾桶中，并用垃圾车进行回收处理。眼前的垃圾被环卫工人清理干净，他们是城市的美容师，更是垃圾分类的践行者，是值得我们尊敬的人。

垃圾分类，举手之劳，功在当代，利在千秋。让我们积极参与垃圾分类与回收，我们每个人的一小步，就是绿色环保的一大步！

指导老师：蔡香梅

## 科技让生活更美好

市第三实验小学小记者 陈嘉卉

今天，科技给我们的生活带来了许多便利。大到国之重器，小到柴米油盐，生活中处处离不开科技的身影。科技的作用无处不在，与个人和国家息息相关。

科技让我们的生活更便捷。如果你心血来潮，赶一场说走就走的旅行，你可以开车、坐高铁，追求心灵的平静。如果你想出国，你可以坐飞机，坐豪华游轮，越过太平洋和大西洋，享受每小时800千米的高速飞行或舒适的海上慢生活。过马路时，变

换着的交通信号灯指引行动的方向；监控遍布每个角落，让罪犯无处可逃。生病时，你可以去医院，高超的医疗技术：质子重离子、心脏搭桥、癌症疫苗、电场疗法等技术让大家的生命得以延续。盖房子时，各种各样的“庞然大物”为我们建造了舒适而又温馨的住所。如果没有科技，我们的生活将会变成什么样子？

科技让我们的国家更强大。近代，我们的祖国饱受凌辱，科技落后是重要原因。

因。邓小平爷爷曾说过：“科学技术是第一生产力”。可见，科技对一个国家的发展举足轻重。经过一代又一代人的不懈努力，我国的科技飞速发展：“长征七号”运载火箭顺利升空；“神舟十九号”载人飞船成功发射；拥有全部核心技术的航空母舰——“福建舰”问世；“奋斗者”号载人潜水器能够深入海底万米，真是“可上九天揽月，可下五洋捉鳖”。

如今，中国式现代化科技已经发展起来。作为新时代的小学生，我们应努力学习，自主创新，为祖国建设做出自己的贡献。

指导老师：李斐

## 一次有趣的探险

市第三实验小学小记者 周权

今天，张老师告诉我们一个好消息：小记者要去参观小记者基地了！这是我加入小记者以来第一次参观小记者基地，我们怀着无比兴奋的心情登上了开往基地的大巴车，都在幻想着基地的模样。我们的心情就像刚出笼的小鸟在天空中自由自在地飞翔，又像是脱缰的野马在沙场上驰骋。伴随着一路上的欢声笑语，我们终于来到了此行的终点——小记者基地！

一下车，老师就带领我们排着整齐的队伍进入了小记者基地。一进门，迎面走

来的是基地的冯老师，她早早地就开始期待我们的到来，一见到我们，立马给我们热情的介绍基地的环境。

探险第一站是牙齿萌发基地。里面有医生给我们介绍牙齿的生长历程：小婴儿六个月开始长出两颗乳牙，七个月长出四颗乳牙，九到十个月长出八颗乳牙。而我现在正是换牙期，医生还告诉我们要从小保护好自己的牙齿，以免被蛀虫当成自己的家。医生还为我们科普了小知识：

原来牙齿最多的是蜗牛，公鸡是没有

牙齿的，而牙齿长得最快的是老鼠等等很多知识。

探险第二站我们去了模拟火箭发射基地。随着老师的“321点火发射”火箭居然真的“咻”地飞了出去，还伴随着许多白烟。转了一圈后，又平安着陆了，虽然在电视上看到过，但是只有身临其境才能真正感受到科学的魅力。

最终，愉快的探险时光要结束了，我们只能依依不舍地回家了。坐在返程的车里，我暗暗下定决心，将来我要更加努力学习，成为一名科学家，为祖国的未来奉献自己的力量！

指导老师：张雨蒙

